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• A Republikon márciusi pártpreferencia-mérésével egyidőben megkérdezte a 

válaszadókat, mennyire érzik reális veszélynek országunk háborúba keveredését, 

illetve kit tesznek felelősség a háború fennállásáért. 

• A válaszadók abszolút többsége (51 százaléka) szerint nem valós veszély, hogy 

Magyarország háborúba sodródik, a kérdezettek kevesebb, mint egyharmada 

szerint azonban igen. 

• A Tisza szavazóinak 92 százaléka nem esett a háborús rémületkeltés áldozatául, 

a kormánypárti szavazók ennél megosztottabbak: 60 százalékuk szerint a 

háborúba sodródás veszélye nagyon is valós, egyötödük úgy gondolja, nincs 

ilyen veszély, további ötödük pedig nem tudott válaszolni a kérdésre. 

•  A válaszadók közel fele az orosz agresszort tartja felelősnek azért, hogy a háború 

ma is zajlik, 18 százalékuk Ukrajnát okolja a konfliktus húzódásáért. 14 százalék 

szerint az elsőszámú felelős az Európai Unió. Ezek alapján elmondható, hogy az 

oroszok felelőssége széleskörűen elfogadott, de a szavazók egyharmada máshol 

keresi a felelősöket. 

• Mindössze a Fidesz-KDNP szavazók 6 százaléka okolja Oroszországot a háború 

elhúzódásáért. A kormánypártiak 46 százaléka a honvédő ukránokat tartja 

felelősnek, és közel egyharmaduk az EU-t hibáztatja a két ország közti elhúzódó 

konfliktus miatt. 

• A bizonytalanok jelentős része nem tud dűlőre jutni a háború kérdésében, de 

körükben elterjedtebb az az álláspont, hogy nem sodródunk háborúba, és az is, 

hogy a háború elhúzódásáért Oroszország tehető felelőssé. Bár a jelenlegi 

bizonytalanok már nem lesznek tömegesen mozgósíthatók a hátralévő időben, 

egyértelmű, hogy a Fidesznek kisebb a tartaléka e csoportban. 

  

ÖSSZEFOGLALÓ 



EREDMÉNYEK 

A 2026-os választási kampány hajrájában a kormánypártok lényegében ellenfelet 

változtattak, Magyar Péter és a Tisza Párt helyett, a Fidesz kommunikációjában 

Zelenszkij elnök és az ukrán nép vált a legyőzendő ellenséggé, a választás új tétje 

pedig a háborúba sodródás, avagy az abból való kimaradás lett. A The Atlantic 

szerzője a Fidesz jelenlegi kampányát „az első, valósággal szakító (post-reality) 

politikai kampánynak” nevezte, bár a Fidesz már évekkel a mostani választási 

kampány kezdete előtt elkezdte az ukránellenes uszítást. A folyamatos háborús 

készültségben és pszichózisban tartott magyar társadalom véleménye ennek 

megfelelően formálódott a háború negyedik évére: 2026 februárjában például 

minden ötödik magyar az Ukrajnában dúló háborút tartotta Magyarország 

legsúlyosabb problémájának, megelőzve többek között az egészségügy állapotát is1. 

A Republikon márciusi pártpreferencia-mérésével egyidőben2 megkérdezte a 

válaszadókat, mennyire érzik reális veszélynek országunk háborúba keveredését, 

illetve kit tesznek felelőssé a háború fennállásáért. A cél az volt, hogy megtudjuk, 

mennyire sikeres a kormánypártok háborús riogatása. 

 

 
1 A Republikon februári kutatása alapján. Elérhető: https://republikon.hu/elemzesek,-
kutatasok/260318_tengernyi-problema.aspx  
2 Emlékeztetőül: Márciusban 9 százalékponttal vezetett a Tisza a Fidesz-KDNP-vel szemben a biztos szavazó 
pártválasztók körében. Részletek: https://republikon.hu/elemzesek,-kutatasok/260327_marc-kvk.aspx  
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https://republikon.hu/elemzesek,-kutatasok/260318_tengernyi-problema.aspx
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A válaszadók 51 százaléka szerint nem valós veszély, hogy Magyarország háborúba 

sodródik, nagyjából fele ennyien, a kérdezettek 27 százaléka látja valósnak a 

veszélyt, azaz a túlnyomó többség nem volt fogékony a Fidesz üzenetére és a 

rettegésre. 

 

Ugyan a Tisza szavazóinak 92 százaléka nem esett a háborús rémületkeltés 

áldozatául, a kormánypárti szavazók 60 százaléka szerint a háborúba sodródás 

veszélye nagyon is valós. Egyötödük úgy gondolja, nincs ilyen veszély, további 

ötödük nem tudott válaszolni, tehát a kormánypárti tábor is megosztott a 

kérdésben. A Fidesz összességében sikeresen hajszolta rettegésbe saját táborát a 

mozgósítás érdekében. A bizonytalanok kiugró, 54 százaléka nem tudta 

megválaszolni ezt a kérdést, a bizonytalanok másik fele pedig megosztott, 27 

százalékuk nem tart attól, hogy háborúba sodródunk, 19 százalék viszont igen. 

Összességében inkább az ellenzéki állásponthoz közelít a bizonytalanok véleménye, 

azonban a háborús retorika okozta bizonytalanság valamelyest utolérte ezt a 

csoportot, hiszen a kormánypártok hangulatkeltése nélkül nem lenne okuk 

megkérdőjelezni, hogy az EU- és NATO-tag Magyarország négy évvel a háború 

kitörése után képes-e kimaradni a konfliktusból. 
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A válaszadók közel fele az orosz agresszort tartja felelősnek azért, hogy a háború ma 

is zajlik, 18 százalékuk Ukrajnát okolja a konfliktus húzódásáért. 14 százalék szerint 

az elsőszámú felelős az Európai Unió. Ezek alapján elmondható, hogy az oroszok 

felelőssége legalább széleskörűen elfogadott, de a szavazók egyharmada máshol 

keresi a felelősöket. 
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Mindössze a Fidesz-KDNP szavazók 6 százaléka okolja Oroszországot a háború 

elhúzódásáért. A kormánypártiak 46 százaléka a honvédő ukránokat tartja 

felelősnek, és közel egyharmaduk az EU-t hibáztatja a két ország közti elhúzódó 

konfliktus miatt. Amikor négy évvel azután, hogy Oroszország lerohanta a 

Magyarországgal szomszédos Ukrajnát, egyszámjegyű azon Fidesz-szavazók aránya, 

akik fel vélik fedezni a támadó felelősségét, nehéz megkérdőjelezni kinek kedvezett 

a kormány háborúval kapcsolatos narratívája. Az orosz érdek készséges 

kiszolgálása. Mindeközben a Tisza szavazóinak 88 százaléka az agresszort tartja 

felelősnek a konfliktusért, annak ellenére, hogy Magyar Péter nem fogalmaz meg 

határozott kiállást Ukrajna mellett, bár az orosz befolyásolást rendszeresen elítéli. 

Lényegében mindkét nagy párt szavazótábora sajátjának érzi az általa támogatott 

párt álláspontját az orosz-ukrán háborúval kapcsolatban. A bizonytalanok fele e 

kérdésben is bizonytalan, azonban többségben van köztük azok aránya, akik szerint 

a háborúért Oroszországé és Putyiné a felelősség; 33 százalékuk gondolja így, míg 8 

százalékuk az EU-t, 5 százalékuk Ukrajnát okolja. E tekintetben az ellenzék felé 

húznak a bizonytalanok, mint az a legtöbb esetben megszokott. Nehéz elképzelni, 

hogy a jelenlegi bizonytalanok bármely párt által tömegesen mobilizálhatók 

lennének a hátralévő időben, és látva e csoport háborúval kapcsolatos álláspontját, 

különösképp kétségbe vonható, hogy „rejtőzködő fideszes” szavazók tömegét 

rejtené a bizonytalanok csoportja. 

A válaszadók többsége nem ért egyet a Fidesz-KDNP fő kampányüzenetével 

kevesebb mint két héttel a választások előtt. Látható, hogy a kormánypárti szavazók 

egyfelől vevők a félelemkeltésre, másfelől osztják a Fidesz álláspontját a háború 

kapcsán, azonban a teljes népesség körében kisebbségi álláspont, amit a kormány 

képvisel. A Fidesz-KDNP január óta próbálja fokozni a háborúval kapcsolatos 

rémületet, ami ugyan a többség esetében nem sikerült, a választók egy csoportját 

elbizonytalanította: ha nem is választási stratégiájuk tekintetében, de 

biztonságérzetük vonatkozásában mindenképp. A Tisza meg tudta őrizni a vezetését 

a jelenlegi „csatazajban”, azonban nem dőlt el a választási verseny. Az, hogy „az első, 

valósággal szakító politikai kampány” képes-e elfedni és elfeledtetni az ország 

nagyon is valóságos és érzékelhető lepusztulását és a legnagyobb ellenzéki párt 

megoldási javaslatát, kevesebb mint két hét múlva kiderül. 



 

 

Módszertan: A kutatás 1000 fő telefonos megkérdezésével készült 2026. március 

23-26 között. A kutatás nem, életkor, iskolai végzettség és településtípus szerint 

reprezentatív az ország felnőtt lakosságára. A hibahatár: +/- 3,5%. 


